

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII - Número 6 200

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, VIERNES 18 ENERO 1924

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

TRIANON

Hoy, viernes y pasado mañana, domingo, primera jornada de la sensacional serie

LA CASA DEL MISTERIO

Prodigioso alarde de la cinematografía francesa

LAS CONQUISTAS LIBERALES

Hay que defender el sufragio universal

(De El Progreso.)

El presidente del Directorio militar, al hablar con los periodistas, les dió cuenta del proyecto de disolución de Diputaciones, y acto seguido del propósito de reformar la ley municipal y la provincial.

Vigilantes atentos a todo lo que pasa en la vida española, no podemos dejar esas palabras del general Primo de Rivera, sin un comentario pertinente que, al mismo tiempo, sirva de observación hecha en nombre de la masa liberal que representamos.

Nos hemos de fijar principalmente al escribir estas cuartillas, en la necesidad de que se respeten las conquistas liberales que tanto sangre costaron y cuya eficacia no puede ser discutida, con razonamientos lógicos, por nadie.

El Directorio militar, al llevar a cabo el proyecto de reforma de la ley Municipal y de la Provincial, no puede olvidar que rige los destinos de un país que estima las conquistas de la Democracia, por encima de todas las demás cosas.

Considera el pueblo español, por ejemplo, que el sufragio universal es imprescindible para el desarrollo normal de su vida política. El voto corporativo no puede interpretarse nunca los anhelos del país, porque falta en esa reforma la esencia democrática, que trae consigo el progreso de los tiempos, cuya pauta señala Europa y no puede rehusar ninguna nación que quiera caer en el abismo.

Francia e Inglaterra, modelos en la historia de la civilización moderna, mantienen el sufragio universal; por estimarlo indispensable y legítimo.

El Directorio militar, puede fijarse también en el caso de Grecia que estos días absorbe, por completo, la atención del mundo. Lo primero que ha hecho Venizelos, cuyo talento de estadista no puede negar nadie, es consultar al pueblo sobre la forma de gobierno que prefiere. Nadie podrá negar que esa decisión del gran político cretense, es el reconocimiento palpable de la eficacia del sufragio universal. Venizelos confía en él, para salvar a su patria, y creemos oportuno, que los gobernantes españoles se fijen en lo que el hecho representa.

Tenemos la seguridad de que nada hará el Directorio contra esa conquista soberana de la Democracia. Y abonando nuestra creencia razones firmísimas. Todos saben que el ejército español, con generosidad y patriotismo, derramó su sangre mil veces, defendiendo los principios liberales. No puede, pues, ese mismo ejército oponerse a una conquista como la del sufragio universal, que representa el más acendrado espíritu del liberalismo.

Estas observaciones que ahora escribimos, interpretando el sentir de la mayoría de los españoles, no los podemos ni los debe olvidar el Directorio militar, al llevar a cabo las proyectadas reformas a que hemos aludido anteriormente.

SALON VICTORIA

MARIA JACOBINI
Ingenuidad y belleza.
ALBERTO CAPOZZI
Inspiración y genio.
Notable amor correspondido, querer desafiado, pasión rechazada; encantadores paisajes alpinos de inmaculada albuza, palacios ducales y hoteles fastuosos; interesantísimos pletos de familia; sentimiento y arte se unen en el film en que son protagonistas las dos eminencias citadas y que se titula

BAJO LA NIEVE

Las escenas finales, las culminantes, intensamente sugestivas y de gran fuerza dramática preceden a un hermosísimo desenlace.
SABADO A LAS CINCO Y MEDIA
Magnífico estreno. Vermut de gran moda. Sexteto y Jaz-Band.
Otra sesión a las nueve de la noche.
Se completará el programa con una amena revista y una preciosa comedia
Domingo sesiones a las mismas horas con igual programa. Después de la última GRAN BAILE GRATIS para los concurrentes al cine.
Muy pronto. OTELLO y EL CASTIGO DEL CIELO O SODOMA Y GOMARRA por Lucy Dorsain.

FUTBOL

La Unión Sportiva de Mahón se adjudica una brillante victoria al ganar por 3 a 0 al Ciudadela F. C.

Esta vez ha sido la Unión que nos ha deparado ocasión de admirar el juego de los ciudadelanos, otro de los invencibles en su campo. De este equipo, que por primera vez hemos visto jugar, diremos lo mismo que lo dicho cuando la visita de su paisano el Zamora F. C., no es equipo para vencer a los nuestros, ya que para ello les falta alguna técnica, limitándose generalmente a dar grandes patadones al balón con el fin exclusivo de acercarlo lo más posible a la meta contraria. Por esto precisamente la mayoría de sus avances no eran de cuidado para el pequeño javier, que tranquilamente en su marco, llegó a tocar media docena de balones.

A su línea delantera le falta cohesión y sus avances son llevados, por regla general, individualmente y sus pases son tardíos por lo que con facilidad eran cortados por la línea media local y, en su defecto, la pareja de backs, era la encargada de velar por la tranquilidad de su marco.

La línea media, sobre todo su centro Pons M., es el verdadero eje del equipo. El ataca, defiende su meta y trabaja a romperse el alma. Sin duda fué el mejor en el campo, y principalmente a él puede atribuirse que los unionistas no lograran marcar más veces. Las alas apoyan bien; pero pecan algo de abandonar a los delanteros que marcan.

La pareja de backs trabajadoras, posee un potente schoot y un bonito juego de cabeza que con frecuencia desbarataban y aun alejaban el peligro para su meta, en muchas ocasiones, al invadir el balón sus dominios, que la finalidad quiso fuera durante todo el partido.

Inmejorables referencias tenemos del portero ciudadelano, que se nos le ponderaba, como el «as» indiscutible entre los menorquines. A fuer de imparciales, debemos decir, que le vimos hacer cosas muy bonitas, que le acreditan de un gran guardameta; pero en otras no acabó de convencerlos. Tuvo unas cuantas salidas, que de saber aprovechar nuestros delanteros hubieran podido ocasionarle un serio disgusto. De los tres goals que le entraron, solamente el segundo

era imparable. Los otros dos, de tener un poco más de vista y colocación los hubiera parado con suma facilidad.

Los tres goals fueron hechos al finalizar el encuentro; el primero, de schoot alto de Sintes F., de un pase de éste a Carlés, que de fuerte bolea, incrustó el balón en la red. El segundo y el último nos pareció era Saura el que los conseguía. Un penalty contra los locales fué tirado intencionadamente fuera.

El dominio correspondió a los de casa, salvo rara ocasión en que la delantera ciudadelana invadía los dominios de javier; pero, como ya decimos, todos ellos resultaron, desgraciadamente, infructuosos.

Según informes adquiridos, el equipo visitante se desplazó completo a esta. Los de casa se alinearon con algunas reservas.

De los nuestros se distinguieron Ametller, Pons Mascaró, Orfila, Saura, y Carlés, y por los de fuera, Coll en varias ocasiones, las que fué aplaudido, la pareja de backs, y principalmente Pons M. Los demás llenaron su puesto como buenamente pudieron.

Arbitró imparcialmente Obrador.
Los equipos se presentaron: Coll, Capó, Sastre, Camps, M Pons, Serra, Casanovas, Cortés, Carretero, Pons y Marqués, por el Ciudadela, y javier, Borrás, Ametller, Perelló, Pons, Mascaró, Orfila, Briones, Sintes F., Saura, Carlés y Sintes M. por la Unión.

17-1-24.

GOAL KICH.

AVISO

UNION SPORTIVA

Se pone en conocimiento de los señores Socios que para evitar los abusos que vienen sucediéndose, desde esta fecha al despachar entradas y localidades para los partidos de foot ball serán revisados los carnets y no se despachará entrada alguna al que no esté al corriente de sus pagos.

LA JUNTA.

NODRIZA.—Se ofrece; leche de 5 días.
Razón calle San Jorge, 66 Villa-Carles.

SARNA

Antisármico MARTI
El único que la cura sin baño.
Véndese en todas las farmacias.

Alcaldía de Mahón

Régimen de azúcares

El señor Teniente Coronel, Delegado del Gobierno y Presidente de la Junta Insular de Abastos, en oficio del día 15 del actual, me dice lo siguiente:

Con el fin de dar cumplimiento a Instrucciones dictadas por la Junta Central de Abastos en circular de 13 de Diciembre último sobre el nuevo régimen de azúcares, los almacenistas, detallistas y cuantos industriales intervengan en el comercio de dicho artículo, enviarán bisemanalmente a este Ayuntamiento, los miércoles y sábados, relaciones juradas de las cantidades de

azúcar que posean, con separación por clases, cuyos documentos, acompañados de un resumen global de las cantidades de cada clase de azúcar que existan en ese término municipal, me remitirá V. S. precisamente al día siguiente, de recibirlos, observando en este servicio la mayor puntualidad y exactitud, bajo las sanciones por infracción u ocultación, en inteligencia de que cretaré la pérdida del 50 por 100 de la mercancía no declarada, y la multa correspondiente.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, recomendándoles su más exacto cumplimiento.
Mahón a 16 de Enero de 1924.— El Alcalde, F. Ponsell.

HOY, VIERNES, 18 DE ENERO DE 1924

A las 5 y media. Vermut de Moda. Con el Sexteto Worsley y el Jaz-Band.
Otra sesión a las 9 de la noche.

EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA

Primera jornada de la emocionante serie francesa, basada en la obra del gran novelista JULES MARY, titulada

La casa del Misterio

Creación de la gran actriz HELENA DARLY y del actor JEAN MOSJOUKINE.
Presentación fastuosa. Argumento interesantísimo.
Fotografía impecable. Deroche de arte y originalidad.
Completarán el programa otras cintas escogidas.

Cine España

Sábado día 19 de Enero de 1924.— A las 9 de la noche.

CONTINUACION DE LOS PROGRAMAS EXTRA

Estreno de la interesantísima película de lujosa presentación y seguro éxito dividida en cinco partes.

LA CAMARERA DEL BAR

Notable creación de la cinematografía que llamará poderosamente la atención por la emotividad de su argumento y belleza de todas las escenas, presentadas con acierto indiscutible.

Proyección de la interesante Pathé Reviev y de la comedia de gran éxito

ZAPATERO A TUS ZAPATOS

Domingo: Dos sesiones a las cinco y media y a las nueve.

Jueves próximo: Inauguración de los programas selectos estrenándose la grandiosa película DUDA TRAGICA.

DOS CONFERENCIAS

El Dr. Alfonso en el "Principal"

Con tanta o más concurrencia que el día anterior, celebró el miércoles por la tarde su anunciada conferencia el doctor Alfonso, quien se mostró verdaderamente admirado y satisfecho de la correspondencia del público de Mahón a las propagandas naturalistas, que le acredita de correcto y culto.

Principio citando los nombres eminentes que en todos los tiempos han propagado, defendido y practicado la higiene vegetaria: Pitágoras, Platón, Virgilio, Zoroastro, Newton, Rousseau, Tolstoy, Edison, etcétera.

A continuación habló de las bases y mecanismos de la medicina natural, que son los siguientes:

- 1.º Supresión de causas morbosas.
- 2.º Eliminación de toxinas y sustancias morbidas.
- 3.º Vitalización o tonificación.
- 4.º Regeneración.

nación; intestino, aparato urinario, pulmón y piel, activando sus funciones por medio de la alimentación vegetariana, baños de asiento, baños de sol y vapor, gimnasia, duchas, envolturas mojadas, etc.; viéndose el organismo precisado, cuando las vías naturales no funcionan a buscar vías anormales (fistulas, llagas, úlceras, tumores, granos, expectoración, hemorragias, diarreas, etc.).—La supresión de estas eliminaciones por medio de drogas, sueros y vacunas, aunque aborten los síntomas de mal, impiden la defensa eliminatoria que estos mismos síntomas suponen, dejando al enfermo en peores condiciones de salud, por la retención en su cuerpo de los humores impuros, y convirtiendo a la larga, las enfermedades agudas en males crónicos, como demostró con cifras estadísticas hechas en París, que prueban como suprimiendo los esfuerzos depurativos agudos (fiebre tifoidea, difteria, diarrea infantil, etc.), —aumentan los males crónicos (cáncer, diabetes, locuras, tuberculosis, etc).

En cambio la medicina natural favorece, encausa y ayuda al esfuerzo defensivo que supone toda enfermedad, logrando la purificación orgánica y un mejor estado de salud.

La vitalización del organismo se logra, por vía digestiva, con la ingestión diaria de un 50 por 100 de alimentos crudos (frutas y ensaladas); por vía respiratoria, con la respiración de aire puro; y por vía nerviosa con la práctica de los baños de sol,

Crónica local y general

La regeneración orgánica se logra por la vida según las leyes de la naturaleza, en el término de siete años que es lo que tarda el cuerpo en renovar todos sus materiales.

Habló a continuación del error sobre el papel de los microbios, que no son sino causa secundaria de enfermedad, puesto que no pueden vivir más que en organismos impuros y deteriorados; siendo la purificación orgánica la única solución para evitar los llamados males infecciosos.

Después describió la anatomía de la piel y nos habló de sus funciones de *absorción, tactil, reguladora del calor, eliminadora y defensiva*, cuya integridad es causa de buena salud, las cuales exigen la práctica de los baños de aire y sol.

Seguidamente hizo un estudio somero de los baños de sol como supremo agente de vida e inteligencia.

Todas las grandes civilizaciones han tenido su origen en países llenos de luz y sol (Arabia, India, Egipto, Lacio).

La luz es el estimulante de la vida, como lo prueba la quietud de la naturaleza en cuanto el sol se pone, y durante la noche, y el que en las profundidades del mar donde no llega la luz, no hay vida.

La luz del sol penetra en el organismo humano por el nervio del ojo y por los nervios de la piel, llegando de este modo a hacer funcionar la divina maquinaria de nuestro cerebro. También es absorbida por la sangre que se hace con ello más radiactiva.—La luz es acumulada por los granitos de pigmento dérmico existentes en la piel de personas que se exponen desnudas al sol. Por esto la pigmentación es señal de vigor y da resistencia a enfermar. Las personas que no se pigmentan fácilmente con la luz del sol, tardan más en curarse.

Los baños de sol se toman con el cuerpo completamente desnudo al sol directo, sin intermedio de telas ni cristales. Y es de necesidad empezar por poco tiempo (5 ó 10 minutos) aumentando progresivamente (unos 6 á 10 minutos cada día) para evitar la insolación; pudiendo los ya acostumbrados tomar baños de sol de 2 á 10 horas diarias.

Los baños de sol son el único verdadero remedio para la *tuberculosis* (que es la enfermedad de la oscuridad), el *cáncer* (que es el mal del exceso de alimentos y carnes), y la *neurastenia* (que es el mal de la falta de luz y de la falta de las sales vitalizadas (de hierro, fósforo, calcio, etc.), contenidas en las frutas, verduras y pan negro, y del exceso de preocupaciones).

Y es un factor muy importante en el artrismo, heridas, úlceras, siendo el factor indispensable en la regeneración orgánica.

Terminó el doctor Alfonso con frases encomiásticas de la Medicina Natural que es la única que puede sacar al hombre de ese valle de lágrimas donde yace arrastrando las pesadas cadenas de sus errores, sus vicios y sus pasiones.

El doctor Alfonso en el Ateneo

Anoche, ante selecto y numeroso auditorio, dió el doctor don Eduardo Alfonso su anunciada conferencia desarrollando el tema **LA ARMONIA EN LA MUSICA Y EN LA NATURALEZA**.

Como esta noche, a las diez y ocho y treinta minutos, ha de dar dicho señor otra sobre «fundamentos biológicos de la medicina natural», segunda parte de la primera, sintetizaremos en una sola reseña el desarrollo de ambas.

Por adelantado sólo diremos que la de anoche fué interesantísima y expuesta magistralmente, en estilo familiar, aunque altamente científico y con esta difícil facilidad alcanzada únicamente por los que dominan a la perfección el asunto desarrollado, habiendo conseguido el conferenciante apoderarse del ánimo de los oyentes en términos tales, que estamos en la seguridad de que en la de hoy no faltará ninguno de los que tuvimos la suerte de recrearnos con la amena, dilecta y erudita conversación del doctor Alfonso.

El doctor don Alfonso recibirá solamente de 3 á 5, en la calle de Cardona y Orfila 9, siendo hoy viernes el último día de consulta, puesto que marcha el sábado.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 1 de Enero próximo de títulos de las Deudas del Estado, Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y Obligaciones del Tesoro 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

Para los niños pobres

En nuestras Casas Consistoriales tuvo lugar en la mañana de ayer el reparto de calzado y vestidos entre los niños pobres de esta ciudad, realizado por la Junta de Protección a la Infancia.

Presidió el señor Delegado del Gobierno y Presidente de dicha Junta don José Rodríguez y le acompañaron en el estrado el señor Alcalde, vocales de la Junta, algunos maestros y maestras de las escuelas nacionales y una comisión de distinguidas señoras y señoritas.

El salón de sesiones llenóse con los niños que debían recibir los donativos y sus acompañantes, quedando reducido espacio para el público.

Abierto el acto, el Tesorero de la Institución don Juan F. Tallavull dió lectura a una Memoria en la que se expone la vida que hasta hoy ha llevado la Junta de Protección a la Infancia, cantidades recaudadas y forma como han sido invertidas, acusando la recaudación un notable aumento este último año. El trabajo del señor Tallavull produjo admirable efecto.

Seguidamente procedió al reparto entre los niños, de cincuenta pares de zapatos y cincuenta cortes de traje, acto que resultó un extremo conmovedor por la gran alegría que exteriorizaban los pequeños y por la satisfacción de sus padres.

Creemos que ha tenido un gran acierto la Junta de Protección a la Infancia con el acto que realizó ayer y hemos de aprovechar esta ocasión para encomiar la difícil labor que realiza con el mayor cuidado y con la más exquisita escrupulosidad.

Felicitemos por ello a su digno presidente y a los vocales, lo mismo señoras que caballeros, que de ella forman parte.

Una serie modelo

Hoy es el gran día del Trianon, pues to que se estrena en dicho local la emocionante serie, derroche de lujo y buen gusto, titulada *La Casa del Misterio*, que ha producido verdadera sensación en las costadas capitales españolas en que hasta el presente ha sido proyectada.

En nuestra edición anterior dábamos algunos detalles referentes a esta gran producción cinematográfica, acerca de la cual se podría escribir mucho, pues bien lo merece; pero por falta de tiempo y espacio nos limitaremos a añadir que la presentación e interpretación resultan espléndidas. En todo momento se adivina la mano maestra de un gran director que todo lo ha previsto y que presenta las escenas y elige los paisajes con la magnificencia y propiedad requeridos por el mérito de la cinta.

La protagonista, Helena Darly, está verdaderamente magistral en su difícil rol. Su graciosa figura y admirable temperamento artístico han hallado ocasión propicia para destacarse, e Iván Mosjoukine, un gran actor, realiza una creación de gran verismo y ajustado en un todo a las situaciones de las diferentes escenas.

En las sesiones que hoy se darán, tarde y noche, en el Trianon, se dará la primera jornada de esta serie, que será un acontecimiento como pocas.

La sesión de la tarde será amenizada por el Sexteto y Jaz-Band.

Vapores correos

Procedente de Palma llegó con retraso a Ciudadela el vapor de este nombre, a causa del mal tiempo.

Salió ayer para Alcudia y Barcelona el vapor «Balear» con el pasaje y carga. Esta mañana ha fondeado el vapor rápido «Jaime II», procedente de Barcelona en viaje directo con el pasaje y carga. Capitán don Francisco Marsal.

Mañana llegará de Valencia y Palma el vapor «Jorge Juan».

Nuevo Diputado Provincial

Ayer se recibió y comunicó al interesado, la noticia de haber sido nombrado gubernativamente Diputado Provincial, nuestro distinguido amigo particular don Juan J. Vidal, abogado.

El señor Vidal marchará mañana a Palma para concurrir el domingo a la constitución de la Diputación Provincial.

Al felicitarle por la distinción que ha merecido abrigamos la confianza de que condecorado de los deseos e intereses de la *roqueta* los apoyará y defenderá, más aún, les dará a conocer ya que por no estar los nuevos diputados adscritos a determinadas demarcaciones, como en la Diputación disuelta, es posible que sea don Juan J. Vidal el único con carácter genuinamente menorquín, entre los que integran dicha Corporación.

La misión que con respecto a esta isla le incumba, es, pues, importantísima y delicada, pero no dudamos que el señor Vidal pondrá en ella toda su voluntad e inteligencia.

Junto con nuestra enhorabuena van nuestros votos para que al éxito le acompañe siempre.

Redactada y compuesta la precedente noticia recibimos un atento B. L. M. en el que don Juan J. Vidal y Mir nos participa el nombramiento de referencia y nos favorece con el ofrecimiento de sus servicios para todo lo que pueda redundar en bien de la isla.

Sinceramente correspondemos con un ofrecimiento recíproco al del señor Vidal y agradecemos la cortesía que con nuestro diario ha tenido.

Conferencia

Esta noche a las nueve, en el Ateneo de Villa Carlos, el Dr. don Eduardo Alfonso disertará sobre el tema «Problemas de salud y de enfermedad a la luz de la Medicina Natural».

Teniendo en cuenta el fin cultural del acto, se permitirá la entrada a los que no sean socios.

Nota comercial

En el vapor correo que salió ayer fueron embarcadas varias jaulas, con 18 gallinas, 15 pollos y 310 docenas huevos, 4 cajas con queso, 1 con langostas y 6 cerdos cebados para Barcelona.

Para Alcudia se llevó 21 terneros, 6 lanares y 13 cerdos magros.

Caso insólito

En la madrugada de anteayer se comió un robo en la tienda de comestibles de don Miguel Seguí, calle de Isabel II.

Según ha podido deducirse el o los cacos penetraron en aquel comercio después de hacer saltar los pestillos de la ventana que da a la calle. Se presume que lo mismo habían hecho otras noches. Esta vez el señor Seguí había dejado un billete de cincuenta pesetas escondido debajo de una caja. Encontró el ladrón y se lo apropió.

Como en los dos días anteriores se había procedido hasta las tres y media de la madrugada al vaciado de la latrina de la casa contigua a la robada, y nada anormal vieron los trabajadores, es de creer que la sustracción se cometió tranquilamente en el lapso de tiempo que media desde que se retiraron los serenos hasta que los municipales empiezan su servicio.

Hasta ahora no ha sido habido el ladrón.

Mejoría

Se halla en trance de mejoría del padecimiento que durante unos días le ha mantenido reducido en su domicilio nuestro estimado amigo, el digno jefe de la Guardia Municipal don Juan Pons Moll.

Lo celebramos de veras y deseamos su rápido y completo restablecimiento.

— C O K —

Pídaio siempre a la FABRICA DE GAS

✠

Mañana sábado día 19 Enero según aniversario del fallecimiento de

D. Antonio Hernández Andreu

— E. P. D. —

se celebrará a las ocho y media de la mañana en la Parroquia de San Francisco un solemne funeral en sufragio de su alma.

Su Viuda doña Francisca Barceló y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a acto tan piadoso, teniéndole presente en sus oraciones.

Aviso al comercio

Se halla a la carga en Barcelona, de donde saldrá a últimos de esta semana, el pailebot

JUPITER

Admite carga general

Para referencias pueden dirigirse en Barcelona a la Agencia de la SEÑORA MOLL, VDA. DE COROMINAS, Plata 4, y en Mahón a DON JAIME HUGUET

SEÑORAS

El día 16 del corriente, a las seis de la tarde, abrirá sus puertas al público el establecimiento, único en su clase en Mahón, de manicura, lavado de cabeza en cinco minutos con todos los adelantos modernos, endulción natural, tinturas inofensivas de cualquier color, postizos de todas clases y otros trabajos de la cabeza.

Servicio rápido y esmerado.

PRIETO Y CAULES, 24

SERVICIO TELEGRAFICO

LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 17 a las 23-30 y 18 a las 2

En torno del Directorio

Decretos y medidas

Consejo

Ayer estuvo reunido el Directorio desde las siete hasta las nueve de la noche.

Dijo el general Vallespínosa, que habían asistido al Consejo los subsecretarios de Hacienda y Estado y que habían informado tan extensamente en los asuntos, que habían invertido todo el tiempo de la reunión.

No son asuntos de importancia, pero requieren un meditado estudio algunas de las resoluciones.

Rendición de cuentas

En la oficina de información han facilitado la siguiente nota:

En Febrero de 1923, el Tribunal de Cuentas del Reino interesó de la Dirección general de la Administración, que reclamara de las Diputaciones provinciales las cuentas que estaban pendientes de aprobación y que ascendían en total a 689.

Como consecuencia de la orden cursada a todas las Diputaciones, fueron rendidas por éstas 352 cuentas, y en 31 de Diciembre último quedaban pendientes 428; entre ellas las de Baleares, tres años.

La cuestión de Tánger

El mensaje de las Cámaras de Comercio es, entre las autorizadas, la nota más radical que se ha dado con motivo del Estatuto de Tánger, porque mantiene la orientación abandonista de Marruecos.

Que nadie—dice—puede censurar a España por faltar a compromisos, cuan-

— C O K —

De hulla inglesa de superior calidad

FABRICA DE GAS

Casino La Unión

Se participa a los señores socios que esta tarde a las cinco y media y en el Salón Victoria, se dará, según costumbre semanal, un danzang-tea.

LA JUNTA.

— C O K —

Calidad y precios sin competencia. Servicio a domicilio

FABRICA DE GAS

do Francia e Inglaterra nos niegan aquello a que teníamos derecho.

La contestación del Directorio, publicada hoy, es muy interesante, porque agradece la colaboración patriótica que representa el escrito de las Cámaras y que juzga muy razonado.

La nota culminante de la contestación muy meditada, es la afirmación que hace el Directorio de que piensa, como las Cámaras, que el problema no debe dejarse sin resolución; pero es imposible—dice—dar rápidamente la solución que medita.

Emisión de obligaciones

La «Gaceta» publica un real decreto disponiendo la emisión de obligaciones del Tesoro 5 por ciento, del febrero próximo, al plazo de tres años fecha y con una prima de amortización del 1 por ciento.

Las que se presenten a reembolso el día 4 de febrero próximo, en que vencen las de 1922, se negociarán a la par.

Se amite una cantidad por más de 1.695 millones de pesetas.

Crónica Nacional

Noticias varias

• Por un indulto

Madrid.—A las seis y veinte minutos de la tarde, llegó el general Primo de Rivera a la Presidencia.

Un periodista le preguntó sobre el asunto que hubiese llevado esta tarde al ministerio de la Guerra al señor Lerroux.

El señor Lerroux—contestó el presidente—me ha entregado esta tarde el legajo que contiene las peticiones de indulto en favor de Mathieu y de Nicolau.

Barcelona.—A propósito de la visita del señor Lerroux al general Primo de Rivera, «El Progreso» ha recibido el siguiente telefonema:

«Ha visitado presidente Directorio para pedirle indulto Mathieu y Nicolau, entregándole legajo telegramas en nombre de trescientas entidades republicanas que representan cien mil asociados.—Lerroux.»

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva